端午佳节是中华民族传统的 节日,每到这天,全国各地采用不 同的方式庆祝端午节。与此同

端午游风头盖"五

下帷幕的端午小长假,给省城各大旅行商 带来不少惊喜。记者昨从省城旅游市场获 悉,家庭组团游世博成为今年端午游新时 尚,方特、华东线小长假收客量也较去年同 期增长20%以上,端午游风头盖过"五 一"。但省城公园游则显得比较冷清。

家庭游成小长假"主力军"

"世博游是今年端午小长假游客接待 增长点,3天时间,安徽发往世博园的旅游 团队就达276个,6000多出游人数。"安徽 中青旅世博运营中心负责人张广辉告诉记 一"。张广辉同时分析,从游客组成结构来 看,端午世博客以家庭出游为主,散客报名 人数达80%左右,很多结束高考的考生选 择在这个端午和家人一起游世博园,提前 预热暑期旅游市场。

采访中记者了解到,除了世博游以外, 杭州、乌镇等地的民俗游越来越被消费者接 受, 芜湖方特等主题性公园游乐场广受游客 欢迎,接待量较去年同期增长20%以上。

合肥野生动物园客流减三成

记者从省城各大公园获悉,刚刚结束

淡,未现"五一"时的火热场面。端午节小 长假期间,合肥野生动物园共迎来1万余 名游人,三天游客量还不及5月1日25000 人的游客量。

合肥野生动物园副园长江浩介绍 说,去年端午节期间,该园接纳客流量 达13333人,今年仅迎来1万余名游客, 较去年同期减少了3200多人。据分析, 该园之所以会出现如此"冷"的场面,除 了天气较热之外,省城中小学生即将考 试是重要原因,很少有家长带孩子外出

时,在世界大同的时代,越来越多 的国家同中国一起欢度端午佳 节,但是它们各自的习俗却各有 特点,让我们一起来看看吧。

看各地 如何过端午

1 国内

两岸人士在秭归公祭屈原

昨天是中国传统的端午节,来自海 峡两岸的政商界人士、文化界人士、屈氏 后裔及当地民众万余人,在湖北秭归县 仿古新建屈原祠前公祭屈原。台湾新党 主席郁慕明出席,著名诗人余光中现场 朗诵其纪念屈原的诗作《秭归祭屈原》。

长沙数十万学生诵读经典

端午节,对于长沙市数十万中学生 而言,除了香粽、龙舟……还意味着这是 一场尊重传统、弘扬传统的诵读盛会。 昨日下午,"我们的节日——端午节•中 国情经典诵读大赛"总决赛在长沙市少 年宫举行。长沙中学生诵读高手,为大 家齐手奉上一道用经典国学烹制的声音 与视觉大餐。

广州昨日八百龙舟闹端午

昨天是端午节,广州共有50余场次 龙舟竞渡活动,逾800艘龙舟参加,规模 为历年之最。整个龙舟赛期间,观众有

46万全人次。

● 国际

日本:家中悬挂起鲤鱼旗

日本的端午节固定是在每年的5月5 日,这一天也是日本的儿童日(男孩节), 是法定的公众假期。每年到了5月5日, 家中有男孩子的家庭就要在一个高高的 杆子上悬挂起代表健康茁壮成长的鲤鱼 旗。另外,在端午节这天,日本的民众还 会食用日本粽和柏饼来庆祝节日。

朝鲜:带着艾饼祭奠祖先

我们的邻邦朝鲜,在每年农历五月 初五也过端午节。端午节这天,人们要 带着初夏的珍贵物品——艾饼和松皮饼 去祭奠祖先,以示对已故亲人的缅怀。 这一天,女孩子用菖蒲汤洗澡、洗头发, 用菖蒲根作簪子插在头上。此外,节日 期间人们还会开展摔跤、荡秋千等传统 民间体育活动。

越南:粽子大多数是咸味

温婉盖良的越南人民在过端午节的 时候也非常喜爱吃粽子,不过,不同于我 们传统的豆沙、红枣的粽子,他们的粽子 大多数都是咸味的。同时,在越南还有 一种甜味的粽子,主要的馅料则是当地 的特产椰丝。

德国:端午赛龙舟成习俗

端午赛龙舟,在德国落地生根已经 有整整20年的时间。1989年,龙舟活动 传入德国,并在汉堡举行首届"龙舟节"。

三河龙舟赛昨热闹开桨

游客爱赛舟胜过看足球



小南河畔,锣鼓喧天,龙舟 竞渡不甘落后。昨日上午,肥 西三河古镇望月桥至二龙桥水 域,第三届传统龙舟赛热闹开 锣,来自合肥、六安、巢湖三市 八乡镇的9支参赛队水上竞风 流。记者 董艳芬 文 倪路 图



水上竞风流

"九龙"争渡看谁第一

对于三河镇居民来说,昨天是一个期 待已久的日子,因为一年一度的龙舟赛又 将开锣。一大早,居民们便将家务事安排 好,等着赛事正式开始。古镇上、巷子里, 到处是等候观赛的居民。

按照习俗,在龙舟赛开始前要有点睛 仪式。上午9点30分,省委常委、合肥市委 书记孙金龙和安徽省旅游局副局长张雪平 在三河小南河点睛台上分别为两只参赛龙 舟"奋进号"和"和谐号"点睛鸣赛。

随着发令枪响,两只龙舟上18位选 手各司其职,"龙头"划破水面快速前 进。"龙头"处一位选手卖力擂鼓鼓舞士 气;中间16位选手动作整齐划一,推动船 身前进;而"龙尾"处一位选手则站着掌 舵,并喊着口号。龙舟所到之处,沿途观 众无不呐喊助威,不少观众还在沿岸追 着龙舟跑动。

据三河镇工会主席沈浸介绍,这届龙 舟赛共有合肥、六安等地9支龙舟队参 赛。16日当天进行"9进6"预赛,17日将进 行6场决赛,评出优胜队伍。沈浸还向记 者透露,龙舟比赛最讲究协调,而且划桨也 是个技术活。

爱赛舟胜过看足球

"端午民俗游已渐成气候。"三河镇 宣教中心主任方耿忠告诉记者,传统的 龙舟赛对游客非常有吸引力,三河传统 龙舟赛举办三届以来人气逐年攀升,而 在昨日的龙舟赛开赛当天预计游客接待 量达3万多人次。

"嘿嘿嘿"、"快快快"…… 在望月桥的 观众席上,一对穿着黄色衬衣的小情侣非 常引人注目。每组对决时,他们都会站起 来,一人吹着哨子,一人打着节拍。

"谁说年轻人就不喜欢龙舟赛,我们就 很感兴趣,明天的决赛肯定更精彩,为了看

这场龙舟赛,我都放弃了看世界杯。"小伙 向记者坦言。

另据了解,三河镇水上花船也自端 午节起正式向游客开放,今后游客可以 登上花船饱览三河水上风光,欣赏民俗

"涉黄"菜价稳中略降

合肥昨天迎来客流返程高峰

星报讯(记者 宛月琴 王玉) 端午节 要吃"五黄一红"的菜肴,是中国人的风 俗。所谓"五黄",指的是黄鳝、凉拌黄瓜、 黄鱼、咸鸭蛋以及雄黄酒,"一红"指的则是 苋菜。记者在采访中了解到,几样与"黄" 有关的菜肴在端午节这几天价格比较平 稳,在一些超市里,黄鳝、黄瓜甚至还有降 价的趋势。

在合肥大铺头菜市场,商贩房师傅告诉 记者,"14号是27元/斤,15号26元/斤。过 节嘛,买黄鳝的人多起来。"在周谷堆批发市 场水产区,主营黄鳝生意的金老板告诉记 者,每年这个季节算是黄鳝销售的一个高 峰,现在的批发价在12~32元/斤不等,价格 基本与往年持平,其至略有下降。

又讯 昨日是端午节最后一天假期,

合肥公路、铁路运输迎来返程高峰,其中以 上海方面和省内中短途居多。合肥火车站 发送旅客近7万人次,合肥市8大汽车站发 送旅客近9万人次。

记者了解到,合肥站13日至16日4天 总共发送旅客达22万人次,除了省内至芜 湖、阜阳、蚌埠比较火爆外,大流的客流均 涌入上海方向。